

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, v. 30.

AÑO III.

Valencia: Martes, 2 de Setiembre de 1879.

S. A. M. B. IN SAL. XL, 30.

NÚM. 685.

Beatisimus Idem Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benigne respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertitus est. Deum adprecans ut novas vobis ad redigionem fidei catholice tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate emulet.—Leon XIII, al Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM,
ET VIVIFICET EUM,
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

La Enciclica que acabamos de publicar, de Nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII, sobre el estudio de la filosofía de Santo Tomás de Aquino, se halla de venta en la imprenta de este periódico.

Santorial.

SANTOS DE HOY. San Gil abad.
Nació San Gil en Grecia, y fué descendiente de personas reales; se retiró al desierto de Aries, en Francia, y allí vivió algún tiempo con el anacoreta Veredimio. Luego dispuso su morada en una cueva, y estableció vida penitente y contemplativa. El Señor le proporcionó el alimento por medio de una sierpa, y le dispuso otros varios favores. Constituido abad del monasterio que se edificó en el citado desierto, trabajó en la perfección del instituto monástico, y falleció el año 710.
SANTOS DE MAÑANA. San Esteban rey.
SANTOS DE PASADO. Masana, San Sándalo, mártir de Córdoba.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Continúan en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.
CORTE DE MARIA. Hoy visita a Nra. Sra. del Rosario, en Santa Catalina de Sena.
Mañana visita a Nra. Sra. del Puig, en la Catedral.

La Union Católica.

PRISIONERO SIN PRISION?....

Patraix 1.º de Agosto de 1879.
Sr. Director de LA UNION CATOLICA.
Muy señor mío: Por desuido involuntario ó por distraccion plausible, veo que no han contestado Vds. a *El Comercio* á pesar de haberlo prometido. Por lo visto, estas cosas menudas, y que ya no tienen importancia mas que entre personas candidas ó progresistas, las dejan Vds. al cuidado del tio Roque de Patraix, ó como si dijéramos del último recluta.

Pero no crean Vds. que la cuestion en sí tiene importancia, porque la tiene en alto grado, y es de trascendencia suma; lo que es que por ser tan trasnochada, quieren Vds. que sea tratada por el tio Roque, ó lo que es igual por un católico sincero, aunque falto de las letras y la erudicion de los hombres tan leídos, como parecen serlo de *El Comercio*.

Sin embargo, confieso que el articulo de *El Comercio*, PRISIONERO SIN PRISION, correspondiente al 23 del pasado, ha podido causar algun efecto entre ciertas gentes indoctas que estén detrás del tablero.
Al leer los primeros párrafos, figuróseme leer, á la piissima *Epoca*, ó á aquel famoso La Geroniere, por antonomasia llamado el católico sincero.

Pero *El Comercio* sabe muy bien, que aquello pasó hace mucho tiempo.
Basta de preambulos, y vamos á decir cuatro palabras al colega, recordando algunas que, sobre el particular oímos hace bastante tiempo al cura de este pueblo.

Antes de todo, insertemos los párrafos de *El Comercio*:
«El único objeto que nos proponemos es salir por los fueros de la verdad, y rogarle que rectifique el error contenido en las siguientes líneas que hallamos al frente de su número de ayer.»

«El excesivo calor de Roma molesta á Su Santidad, á quien la Revolucion tiene preso y ha desposeído de las residencias donde los Sumos Pontífices acostumbraban á pasar el verano.»

Ocasión era ya de que el emperador de Alemania viesse de poner término á esa incalificable situación.»

«La segunda frase envuelve una utopia impropia de la ilustracion del colega?»

«Pretende La Union Católica, que el emperador de Alemania, protestante de religion, autor despues de la victoria de Sadowa y del tratado de Praga, de la unidad italiana, hasta entonces incompleta y comprometida entonces por los desastres de Custozza y Lissa, vaya á destruir en un momento y de una plumada el fruto de una política seguida durante tantos años? De esa manera se destruye una nacionalidad conquistada á costa de sacrificios? ¿Puede entregar Roma al papado aquel mismo que durante la guerra de Francia, consintió y alentó acaso la ocupacion por parte de los soldados del rey Victor Manuel? Y qué objeto podría guiar en

esta empresa al emperador Guillermo que personalmente y en el orden religioso es enemigo del papado?»

Si que es extraño que al colega le parezca utópico lo que Vds. dicen respecto del Papa, en estos tiempos de peripecias increíbles y de monstruosas utopias. Ni puede ser de otro modo cuando las sociedades se mueven fuera de las vias católicas.

¿Y qué? Si al emperador de Alemania le convienira hacer diplomáticamente ó por otros medios lo que nosotros decimos, ¿dejaría de hacerlo por incurrir en la aparente inconsecuencia que apunta el colega?»

¡Ah! Cuántas veces quizá, á pesar de las bombas de Orsini, hubiera deshecho Napoleon III lo que hizo en Villafranca... ¿Qué zurda y miopie es, al fin y á la postre, la política que no es francamente católica!

Bismarck, se estaba bañando en agua de rosas, cuando las correrías de Napoleon en Italia, contemplando por los cuatro costados el material engrandecimiento de Prusia. Es claro: *Instar Imperatori* y *ADVERSUS IMPERATOREM* (que era lo que ignoraba Napoleon) componenda Germania.

Pues, bien; ¿qué inconveniente hay, repetimos, que ahora ó despues de la próxima disolucion de Italia, el emperador Guillermo haga como antes lo que le convenga, coincidiendo en esta ocasion su interés con la justicia y la pública conveniencia? ¿Qué inverosimilitud hay en esta hipótesis? ¿La desmiente la historia?»

«Nacionalidad conquistada á costa de sacrificios!»
No sabe ya uno por donde mirar estas frases tan manoseadas; si por su lado cómico ó por el trágico; y que los dos tiene, á cual mas desolador y espantoso. *Nacionalidad!* Ni aun federacion siquiera puede haber por la simple y justa posesion de pueblos, sin la *intus-susception* de unas mismas doctrinas y creencias fundamentales.

«Ni por qué el engrandecimiento material á malas artes debido, ni aun á buenas, ha de ser signo inequívoco de felicidad? ¿Qué importa que la cosa sea mas grande si es mas inmoral?»

Por lo demás, todos sabemos cómo se han constituido ciertas nacionalidades; lo mismo que se constituyen los modernos congresos. Y por poner un ejemplo, diremos, que, según quien maneje el manubrio electoral en la antigua casa de correos, así tendremos un congreso de frailes si se quiere, ó de liberales, turcos, etcétera: Pues, *mutato nomine*....

El Comercio sabe muy bien que donde hay espontaneidad, desinterés y sinceridad, es en los sufragios que los verdaderos católicos tributan al Papa. *El Comercio* sabe muy bien que el llamado reino de Italia es una cadena de infamias que quizá toque á su último eslabon. Cien palabras frustradas, cien compromisos rotos.

Pero Dios no es viejo.
Prosigue nuestro colega:

«Por ventura un fin político? ¿Y qué fin político ha de ser ese? ¿No sabe La Union Católica, que la mayor parte de los súbditos alemanes, pertenecen á sectas que no están en Comunión con la Silla apostólica, y por lo tanto no han de interesarse por el esplendor del poder pontificio? Créanos el colega, fije su esperanza en Dios, vuelva los ojos si quiere á otra parte de la tierra: pero tenga presente, que no puede concebir ilusiones más infundadas que las que se refieren en el principio de Bismarck, defensor, acérrimo defensor de las leyes anticatólicas del *Kulturkampf*? Gracias á la sagacidad y á la prudencia del sapientísimo Leon XIII, que por fortuna dirige la nave del pescador de Galilea, Alemania protestante ha dado de sí cuanto podía dar, y se ha llegado á un arreglo en virtud del cual adquiere la Iglesia en el imperio su libertad perdida, y se hallan en condiciones los obispos y los párrocos de ejercer su augustísimo ministerio. Eso se ha podido conseguir y es ilusión, locura, creer en otra suerte de concesiones.»

Cierto, el protestantismo en Alemania y en otros países es un hecho, sin derecho, pero con el cual hay que contar.
«Mas cree *El Comercio* que los protestantes no podrían vivir como han vivido siempre, con la existencia, y aun con el esplendor del poder pontificio? ¡Oh! no; los protestantes juiciosos, los protestantes de buena fé no temen á los católicos; temen y deben temer á sus hijos los liberales, los socialistas, los masones, los nihilistas y demás familia.
En cuanto á Bismarck, nunca hemos creído que fuera un San Dimas voluntario. Pero ¿y qué hacer si tentados todos los vados, fustigados por extremo los ánimos, y no pudiendo vencer con la astucia ni con la fuerza la indomable constancia de Roma y de los inocentes perseguidos;

¿qué hacer, decimos, si presentándose el error por Norte y Sur, no interesante y seductor como en sus comedias, sino imponente y fiero en sus extremos, la verdad se nos muestra con los brazos abiertos risueña, amable, amparadora y sincera?»

¿Qué hacer en vista de lo dicho, y de la actitud del sagaz, del prudente, del sapientísimo Leon XIII que por fortuna dirige la nave del Pescador de Galilea? ¿Qué frascilla!... ¿Y por qué ha de dudar nadie de la sinceridad del colega?»

Su buena fé ó la lógica ¿no pueden llevarle á generalizar esa frase y aplicarla á todos los actos de Leon XIII, sucesor de Pio IX y Vicario de Nuestro Señor Jesucristo? Pero entonces....

Leon XIII como Pio IX y como todos los pontífices abrasados en caridad por la salvacion de las almas y no perdiendo de vista el bienestar de los pueblos, pronuncian, según las cosas y los tiempos; un *fiat* ó un *transiit* y un *non licet* ó un *non possumus*. Pero solo ellos saben cuándo y cómo deben hacerlo; salvando siempre y á toda costa los principios, y transigiendo oportuna y sabiamente, en materia de intereses y en puntos variables de disciplina. Consumidos en celo por la casa del Señor, y solícitos por la Religion católica, única que puede salvar al mundo, acechan el momento crítico de sacar á flote, en parte ó en todo, la verdad religiosa donde quiera que la ocasion se brinda, y así tratan con Bismarck, como con el sultan de Marruecos.

Con acento profundamente religioso, á nuestro parecer, nos dice *El Comercio* que fijemos nuestra esperanza en Dios.

Cierto; á Dios rogando, y con el mazo dando.

Nosotros fijamos la vista en Dios, con entera, inequestrable confianza, y con los fines que la fija el sagaz, el prudente, el sapientísimo Leon XIII, dignísimo sucesor de Pio IX el Grande. Creemos que el colega la fijará tambien en la buena compañía de estos pontífices.

«Pero tenga presente,» dice *El Comercio* á LA UNION CATOLICA, «que no puede concebir ilusiones, mas, etc.»

«Alemania ha dado cuanto podía dar... Eso se ha podido conseguir y es ilusión, locura, creer en otra suerte de concesiones.»
Lastima de adverbio de tiempo. Pero aun así y todo preguntariamos al colega: ¿y Dios?»

Y otro adverbio nos ha chocado en el articulo de *El Comercio* cuando asegura que el emperador Guillermo, es personalmente enemigo del Pontificado. Lo ignorábamos de todo punto; y entre otras cosas sabíamos que él, y particularmente la emperatriz, eran decididos partidarios de un alto empleado que fué del imperio y adversario acérrimo de Bismarck, el católico y valiente Hegel, hijo del famoso filósofo racionalista J. G. F. Hegel.

Al leer los últimos párrafos del colega, la pluma se nos cae de las manos y no sabemos qué contestar al que desciende, si no en espíritu, en verdad, de las columnas de *La Epoca* ó de las páginas del folletista sincero, al terreno del progresista cándido ó del revolucionario de baja estofa.

Allá van los párrafos y que juzgue el lector discreto:
«Otorgamos al colega, que considerando las cosas bajo su prisma especial, puedan desconocer los derechos legítimos que tenga un pueblo, á constituirse y establecer su nacionalidad, y se queje de la desaparicion del poder temporal de la Santa Sede. Desde luego negamos que la revolucion haya desposeído á los Papas: de las residencias en donde acostumbraban pasar el verano. Porque si no estamos equivocados, en poder de Su Santidad se halla y se ha hallado siempre la residencia pontificia de Castel Gandolfo.»

Pero, ¿sabe el apreciable colega que al afirmar que la revolucion tiene preso al Papa, comete una supercheria y una falsedad? ¿Preso el Papa? ¿Dónde? ¿Por quién? Seguros estamos de que Leon XIII no ha de aprobar que de esta suerte se desnaturalice la verdad, y nosotros negamos desde luego que La Union Católica tenga medios de probar que el sucesor de San Pedro se halla encarcelado. Goza libertad completa para recibir á sus hijos de ambos emisferos en el palacio apostólico, y para trasladarse á Castel Gandolfo, á Perugia y al punto donde estime conveniente, y creemos que para dar un solemne mentís á los amigos imprudentes, el que fué cardenal Pecci saldrá de Roma y pasará la época de la *mataría* en el punto de Italia que mas convenga á su salud.

Creemos el apreciable colega, á la Iglesia y al Papado nunca se les puede defender y servir sino por medio de la verdad.»

Se vá, pues, por las primeras líneas del párrafo trascrito, que nosotros miramos las cosas bajo un prisma especial; lo cual querrá decir, que nuestro criterio es

raro, incompleto ó falso; y como nosotros en este punto no tenemos otro criterio que el del sagaz, el prudente y sapientísimo Leon decimo tercero, juntamente con el de todos los obispos de la cristiandad, resulta que el Papa y los Obispos y los fieles católicos, que, en cumplimiento de su deber los siguen, tienen un criterio especial ó raro, incompleto ó falso. Dicho se está que el criterio contrario, que será el del colega y el de los revolucionarios, debe ser el completo y perfecto. ¡Bravo! «desde luego negamos, dice *El Comercio*, que la revolucion haya desposeído á los Papas de las residencias en donde acostumbraban pasar el verano.»

Verdad es! y eso que la revolucion tenía legítimos derechos.

«Pasen ustedes ahora la vista por ese párrafo que empieza de aquesta manera; «sabe el apreciable colega que al afirmar que la revolucion tiene preso al Papa, comete una supercheria y una falsedad, etc.»

«Han visto ustedes nada mas peregrino?»

«Pero qué entenderán estas buenas gentes por *prision* y por *prisionero*? ¿Serán capaces de entender estas palabras en sentido material y estricto? Pues entonces es cierto, Leon XIII, como Pio IX, no está cargado de cadenas en un calabozo como si fuera un facineroso, gracias, por supuesto á la revolucion que no ha querido apurar sus legítimos derechos. Pero si hay prisiones *morales*, más sensibles quizá, mas humillantes y funestas que las materiales, una de ellas ha de ser la de Pio IX y Leon decimo tercero. ¿Y quién puede haber tan ignorante ó tan menguado que diga que es supercheria y falsedad afirmar resueltamente que la sagrada persona de Leon XIII, el sagaz, el prudente, el sapientísimo, como la de Pio IX el santo, está moralmente encarcelada en el Vaticano?»

Pues falsedades, supercherias, serán las Enciclicas de ambos Pontífices, dirigiéndose una y otra vez sobre este punto á la Iglesia universal; supercherias serán las proposiciones del *Syllabus* sobre esta materia; supercherias lo que sobre el particular dicen los Obispos todos del mundo católico; supercherias....

Pero ¡ay! que es preciso continuar haciendo un esfuerzo de sobrehumana paciencia.

El sucesor de San Pedro, dice *El Comercio*, goza de libertad completa, etc.

Ahora preguntamos nosotros: ¿A quién hemos de creer que dice la verdad? ¿Al articulo de *El Comercio* ó al sucesor de San Pedro?»

¿Que puede salir el Papa al punto donde estime mas conveniente!

Es claro: como el cordero puede salir con toda seguridad del aprisco, bajo la palabra del lobo. Ni aun en poesía se permite *ut coeant invidia*.

Pero no, no, ¿quién duda de que en Madrid y otros puntos podian en ciertas épocas salir en traje lalar los eclesiásticos? ¿Quién duda de que al Papa puede salir por las calles de Roma y fuera de Roma como antes?»

Nadie; solo que *caprichosamente* no quiera.... Por supuesto, podría suceder, si saliera, alguna de estas cosas: ó que se le mirara con indiferencia, que seria lo menos malo, ó que se le silbara y ultrajara que seria lo mas probable, ó que algunos ó muchos le miraran con la veneracion que se merece, y tuvieran no poco que sentir de sus contrarios. En fin, podría suceder, entre otras cosas, que á sabiendas ó impensadamente se faltara á la ley de las conveniencias ó se promovieran escándalos.

Digamos ahora nuestros lectores si el Pontífice es ó no enteramente libre, y si sabrá mejor lo que debe hacerse, que los necios ó perversos revolucionarios.

Pero no; pongamos por caso, y cuenta que ahora viene de molde aquello de *pictoribus atque poetis quilibet audenti*, pongamos por caso que el Papa salga siempre que quiera, escoltado y perfectamente custodiado por las tropas de Hum berto? ¿Se dirá que goza de libertad? No señor; ni en esto, ni en nada ¿Quién le concede esa libertad? ¿Humberto? Luego Humberto es el dueño y hemos concluido.

Verdad es que solo es dueño de menüguillas y que muy pronto acabará de ser eselavo.

La Italia no será nunca verdaderamente libre, mas que cuando recobre su libertad verdadera el Papa.

Creemos pues defender á la Iglesia y al Pontificado con la verdad que nos enseñan nuestros maestros y no con supercherias y falsedades de sofistas y revolucionarios.

¡Bonito papel representaria en su pro-

pia metrópoli el primer personaje de mundo!
El Tio Roque.

Los espiritistas de Zaragoza.

Sr. D. José María Mayor.
Moyuela y Julio 29 de 1879.

Muy señor mío: Si yo tuviera la facultad de ejecutar hechos sobrenaturales, emplearía todo mi poder en convencer á V. de que la conducta que está observando conmigo, ni es justa ni está por consiguiente dentro de lo razonable.

Se entretiene V. en censurar, por medio de un largo articulo, mi primer escrito, sin darme á conocer á sus lectores. Pertenece V. á la misma escuela del *Diario Católico de Zaragoza*, y no es extraño que coincidiendo en ideas, se parezcan tambien en la cuestion de conducta.

Dice V. que piden argumentos y que retardo en darlos. Para probar á V. que esio no depende de mí, ni es rigurosamente cierto, pues si hubieran admitido en cualquiera de sus periódicos mis articulos, la defensa habria tardado muy poco en seguir á la provocacion, prometa V. publicar íntegro lo que tengo escrito, y yo me comprometo á llenar con buenos ó malos argumentos las columnas de su diario. Tendría que agradecerle entonces un gran favor, puesto que me economizaria los gastos que ocasiona la publicacion de un libro que tendré que dar gratis, no porque este sea mi deseo, si no porque los espiritistas no han de malgastar su dinero empleandolo en adquirir una obra que para ellos no ofrece ninguna novedad, y á los católicos no se les concederá permiso para leerlo, por el temor de que se contaminen con las muchas herejías que contiene. Un trabajo de esta naturaleza, por malo que sea, reclama un poco de meditacion y tiempo (suprimiremos el espacio). Un articulo puede escribirse con la ligereza con que V. ha hecho el suyo, aunque para ello ha empleado espacio y consumido tiempo; y á fé que si lo hubiera meditado un poco no afirmaria, bajo la de

conduce á los que la profesan al suicidio ó los lleva al manicomio.
Estoy seguro, Sr. D. José María, que no podrá V. convencer á sus lectores de la verdad en que se funda esta acusacion, si para ello tiene que presentar documentos oficiales certificados por los directores de los establecimientos destinados á la curacion de los dementes; y en cuanto á los suicidas, no procure V. formar la estadística, para buscar la proporcion en que estos desgraciados se encuentran con los católicos, á no ser que se proponga sufrir un terrible desengaño, y si el hecho no lo justifica, tendremos perfecto derecho para repetir, con el sabio que cita en su articulo: *palabras, palabras, palabras*.

Si no temiera que V. reserva para mi tercera carta la misma suerte que ha concedido á las anteriores, me estenderia en demostrar á V. que el espiritismo está llamado á curar esas graves y terribles enfermedades del alma, viendo esta cualidad una de sus importantes ventajas.
Truena V. contra mi primer escrito, sin entrar al público en dónde y cómo se ha formado la tempestad, y trata con el más soberano desprecio creencias á las cuales el reverendo padre fray Vila da la importancia que se merece.

Dice V. que aun cuando el espiritismo aparenta no temer la discusion, «cuando llega el caso de cumplir lo prometido, todos son pretextos y evasivas» tales como el de que se necesita exponer la doctrina; vaya una salida. Pues qué, ¿el catolicismo puede defenderse sin hacer mencion expresa de su credo? Esto no es salida ni entrada; y aun cuando nosotros lo consideramos imposible, para Vds. debe ser fácil, porque para salvar las grandes dificultades tienen siempre en la mano algun milagro, y nosotros no podemos servirnos mas que de la razon y la lógica.

Nuestra doctrina la llama V. *cosa*, y cree que no hay hombres de tan mal gusto que se enamoren de ella. Esto me hace suponer que la *cosa*, no la conoce, ó si la conoce ignora que hombres de muy buen gusto literario y científico se dedican á defender esta *cosa*, publicando mas de cincuenta revistas y la handado religioso asilo dentro de su inteligencia hombres muy notables de la ciencia moderna.

Si con permiso del ordinario, y escuchado con la fé inquebrantable que tiene, ó *aparenta tener* en las creencias católicas, se dedicase al estudio de las obras más importantes que se han dado á luz en estos últimos tiempos, ó las encontraria escritas por espiritistas, ó hallaria en ellas defendidos los principios fundamentales de nuestra filosofía; y esto por lo menos significa, ó que el espiritismo influye en la marcha del progreso de la humanidad, ó que algunos sabios no se desdían en rendir culto á esa *cosa* cuya belleza solo pueden apreciar los que, libres de preocupaciones, aceptan como una verdad y bueno lo que en realidad tiene estas cualidades, aunque se encuentre elevada á la categoria de las *cosas* reveladas.

«Nosotros creemos en la revelacion continua de Dios, en la vida de la humanidad; no necesitamos para adorar su poder ni sentir su amor, su único inmediato revelador. Dios se encarna eternamente en los grandes hechos que revelan la vida universal, en los géneos santificados por la virtud que la profetizan ó la interpretan, en las nobles aspiraciones de la conciencia individual que presentan ó aceptan la verdad;» pero no podemos admitir como verdades indiscutibles y obtenidas por comunicacion directa y, en cierto modo personal con Dios, siempre que no estén conformes con los atributos de la divinidad, y á fé que muchos textos de la Biblia nos re-

ATKINSON.
WLANGLAND
CREAM
LOTION
HYPERBIC SOAP
de París, 1878
KINSON
rest, London

cion personal
Mort. Tratado sobre
bilidad nerviosa, efec-
tos de habitos de
de edad madura
tura decadencia de
afectan la felicidad
necen las esperanzas
el M.ert. miembro
de medicina de Lon-
dres, en la Argenta
11, calle del Sordo
por el correo.

NEDA.
entes de Setiembre á
á cargo del corredor
se hora de las alhajas
de Julio de 1878.
efecto que la fueron
de 1879 como son:
cocheros, cama de
de Ahorros y Moneda
de la calle de
m. 8, entre las del Mar
se anuncia para cono-
pionantes:
de exclusión de

señoras.
trabajar toda clase de
flores artificiales con
nomia. Se hacen toda
para ramos y flores,
y las y ojas de piel, de
y plata, para adornar
pjos; calle de la Jor-
piso segundo.

quiler.
sio principal de la casa
de Catalans desalta, aho-
rentante recibidor, comen-
sus alcobas, tocador,
cuarto para criadas, cua-
ballos, sitio para carna-
desvan y terrado, en el
misma daran razon.

DE VAPOR.
RAN. CETTE Y
ARSELLA.
EL GALLIA
dra el 11 del corriente pa-
Oran, Cette Marsella, in-
tiendo dargos y pasajeros.
D. J. B. Antone, Con-
de Valencia.

temale.
cierta testamentaria y á
ador D. Vicente Escobar.
Zapateria de los Niños
al se rematará, si la pró-
siente, el día 11 del pró-
y diez horas de su ma-
sionado del Notario Don
Hacero del Vidrio, nu-
nulo las líneas siguientes:
gudas de tierra huera en
inasi, parido de Aleo-
N. tierras de Antonio
sadores de D. Pedro, hi-
sionado Esteva y P. José
y Roque Moreno y Puig,
negadas de tierra arrozal
nimo, despoblado de Pa-
el Bolant, lindantes por
ador, M. tierras de José
de José Lize er y por-
Girbes: Colono Ochoe

negadas de tierra arrozal
nimo que las interiores.
ruz, lindantes N. Trull,
de D. Manuel Fraile, M.
P. Rosalia, Ferris Arrenda
Hurtado Badalones.
negadas de tierra huera
de término de Alagoni,
jes, por N. tierras de An-
ta, es corredor en medio
ta Garcia de Paredes L.
sion en la testamentaria
mona Gilabert y J. hereda-
sion, Belaguarda, Las tra-
arisco y Alingo.

MAYOS
NOVELA ORIGINAL
TUMBRES ARAGONESAS,
PÓR
LO PÓL PEYROLON.
con un prólogo
de
tino Monzóiz Patayo.

en poco tiempo la prime-
de hacer segunda edicion
dosa nueva, en un elegán-
mas de 200 páginas; y on
ras en los puntos siguientes
encontrarán tambien si-
s del mismo autor: Libre-
guero, San Martin, 3, Ma-
afia Católica, Píno, 3, ha-
vía de Heredia, freon-
Zaragoza; y Marti, calle
Valencia.

Retratos de
S. S. Leon XIII.
«El excesivo calor de Roma molesta á Su
Santidad, á quien la Revolucion tiene preso y ha
desposeído de las residencias donde los Sumos
Pontífices acostumbraban á pasar el verano.»

Ocasión era ya de que el emperador de Alemania
viesse de poner término á esa incalificable
situación.»

«La segunda frase envuelve una utopia impropia
de la ilustracion del colega?»

«Pretende La Union Católica, que el emperador
de Alemania, protestante de religion, autor
despues de la victoria de Sadowa y del tra-
tado de Praga, de la unidad italiana, hasta en-
tonces incompleta y comprometida entonces por
los desastres de Custozza y Lissa, vaya á des-
truir en un momento y de una plumada el fruto
de una política seguida durante tantos años? De
esa manera se destruye una nacionalidad
conquistada á costa de sacrificios? ¿Puede en-
tregar Roma al papado aquel mismo que duran-
te la guerra de Francia, consintió y alentó acaso
la ocupacion por parte de los soldados del rey
Victor Manuel? Y qué objeto podría guiar en

Caridad.
de San Miguel, antes Olla-
cuerto, vive un pobrecito
acuerdo, padre de una mu-
lita, que ha tenido la gran-
da de quedar imposibilitado de
sus hijos se encuentran en
nada, y no posee ningun
recursos, ni suya, para propi-
ecusiones inimaginables.
Las almas caritativas mu-
dian.

recen producto de la inteligencia humana, influida por las circunstancias de lugar y tiempo, que la obra de un Dios.

Pide V. argumentos de razon y pruebas de hechos sobrenaturales. Como yo no admito lo sobrenatural, solo podré presentar argumentos de razon, no de los libros espiritistas, sino de las sagradas letras que es donde mas facilmente se encuentra lo contrario de lo que Vds. afirman, y de los que no puedo hacer uso aqui, hasta que V. me de permiso para demostrarle, fundado en las conferencias de un pobre canónigo que ha perdido la razon despues de haber combatido el espiritismo, que siendo Satanás el principal fundamento sobre cuyos robustos hombros descansa el edificio colosal de la Iglesia, esta tiene que venir al suelo porque se apoya en una base falsa.

Cuando la religion se divorcia de la ciencia, la religion al fin perece, y si tuvieramos necesidad, decia el Sr. Canovas, de llevar a los tribunales a todos los que no profesan la religion católica, nos veriamos por desgracia obligados a procesar a toda la ciencia moderna. No queremos demostrar con esto que todos los hombres de ciencia están con nosotros, pero nosotros que nos hallamos conformes con la opinion de ese grande hombre, creemos como el Sr. Canovas, que los hombres de ciencia no están con el catolicismo.

Se considera V. invencible, porque tienen su apoyo los milagros, la infalibilidad del Papa y la revelacion divina. Si viviésemos de estas cosas podria V. sacar argumentos de gran fuerza para los que crean en ellas, pero si pretende abrumarme arrojando sobre mi cabeza todo el peso de esa mitología, le contestaré con la misma calma que Espinosa contestó al sacerdote judío, cuando para aterrorizarle le enseñaba la trompeta simbólica y le decia, ¿sabes desgraciado lo que es este instrumento? Si, contestó el gran filósofo, sé que eso es un cornetín. Sé, contestaré, que esos milagros no son verdaderos.

En verdad os digo, que si os veo aparecer en el campo de nuestras discusiones, cubierto con esas armas tan maltratadas por los repetidos golpes que han recibido y por el abuso que se ha hecho de ella en el transcurso de XIX siglos, mas que un campeón temblor por estar dispuesto a derramar su sangre en defensa de lo improbable, me pareceriais un maniquí escapado de algun museo arqueológico, y si insistis en hablarme de milagros emplearé contra V. el mismo razonamiento de que se sirvió un emperador de la China, contra los misioneros que fueron a predicar el evangelio en aquellas apartadas regiones. «Somos nosotros, les decia de peor naturaleza que tantos bárbaros, los cuales, según decís, han visto sus enfermos curados y resucitados sus muertos? Venis de la otra extremidad del mundo, a pr-dicarnos una nueva ley opuesta a la razon, contraria a la naturaleza: ¿es pues justo el que os creamos por vuestra palabra? Haced que esos milagros que nos referís certifiquen la verdad de vuestra religion y yo os respondo de la sinceridad de nuestra fe.»

Desengañese V., señor de Mayor, todas las religiones pretenden demostrar su divinidad, empleando el mismo medio de comprobacion, y los hechos portentosos que refieren excellen en número e importancia a los de la religion católica.

Bastó un gesto de Crutna para resucitar a un muerto, con otros muchos, está garantizado con el testimonio de los vedas, libros que se guardan cuidadosamente en las pagodas de la india, hace muchos miles de años.

El gran Sesostriés fué salvado con toda su familia, por Vulcano, cuando iba a perecer entre las llamas de un palacio incendiado. Cuenta la historia que, en reconocimiento de este servicio, Sesostriés excedió a todos sus predecesores, en adorar el templo que aquel Dios tenia en Menfis y en las riquezas con que le dotó. En las colosales estatuas, que mandó colocar a la entrada del templo hizo grabar inscripciones que acreditaban su reconocimiento al beneficio de Vulcano, refiriendo por menor el suceso. «Herodoto supo esta particularidad de los mismos sacerdotes egipcios, depositarios de los anales de su país.»

Cuando los romanos se apoderaron de Cartago, un soldado quiso despojar a Apolo de una joya de oro con que estaba adornado. «Las sacerlegas manos del impio quedaron separadas de su cuerpo, y pegadas al bordado del vestido de aquel Dios.»

En la actualidad se roban con mucha frecuencia los vasos sagrados y Dios no castiga públicamente a estos profanadores de los santos lugares, sin duda por no producir escándalo; los innumerables milagros que se atribua al paganismo están atestiguados por escritores tan graves como Apiano, Platon Pausanias, Solon, Plutarco, Eliano, Estrabon, Diodoro de Sicilia, Ciecion, Floro, Sentonio, Justino, Porfirio, Jamblico, Filostrato, Diogenes, Josefo, Procopio, etc.

San Agustin pudo vencer a los maniquos, valiéndose del pedazo original, pero para destruir el espiritismo no hace V. milagros, y solo puede referirlos, a fe, a fe, que el espiritismo tendrá vida inmortal.

Cuando llamaba V. Pontífice ridiculo al vizconde Torres-Solanot, no estaba V. en lo firme, porque ese señor ni es ridiculo ni es pontífice, y cuando ahora dice V. que no es culpa suya el que la verdad está en las cosas, y que su accion ha estado limitada a transmitirla, no ha estado V. en lo verdadero; porque si el que se presenta como jefe de una secta merece aquel calificativo, no siendo el Sr. Solanot jefe, no puede ser Pontífice. Es facil y hasta disculpable el cometer un absurdo, pero es punible empeñarse en sostenerlo. El señor vizconde ejerce sobre nosotros el ascendente a que le da derecho su virtud y su saber, pero ni está ungido con el oleo santo, ni nadie mas que V. le ha dado el título con que le califica.

Greé V. haber practicado un acto de caridad al beneficiar a este señor y del presidente de la sociedad espiritista de Zaragoza, llamando al uno un *rit cul* y calificando al otro de *impro*. En nuestra temprana edad aprendimos, y todavía no lo hemos olvidado, que es acto de misericordia, enseñar al que no sabe y corregir al que yerra; pero no sabemos hasta que V. nos lo ha enseñado, que la injuria tenia un lugar preferente entre las virtudes católicas. Y, sin embargo, así es lo cierto.

Unas pocas palabras, mal entendidas y peor interpretadas, han dado lugar a esta polémica que sucedera el día que emplee algunos argumentos.

Cuando veo que a mis cartas les concede V. los honores de la retucion, voy creyendo que sin quererlo y sin pensarlo, ha debido escaparse algun argumento, pues las palabras, cuando no expresan algun pensamiento, son no-

tas fugitivas que se pierden en el vacío sin producir armonía.

Dice V. que alardeamos como los que se empeñan en parecer ricos sin serlo, mas al ver que V. contesa mis armas, para impedir que el público pueda apreciar si su temple es bueno ó malo, debemos suponer que Vds. aparentan ser unos valientes sin ser mas que fanfarrones. Si V. continua con la táctica adoptada, es muy difícil sostener esta polémica cuando luchamos con muy desiguales condiciones.

Publicaré V. íntegra esta carta, Sr. D. José María; aunque la reciba con algun retraso no es porque haya malgastado el tiempo ni empleado mal el espacio. Como pasó los veranos lejos de la capital, hasta ayer muy tarde no recibí su periódico y ya ve V. que no he retardado mucho la contestacion.

Con este motivo se ofrece suyo afectísimo. Miguel Sinués. CONTESTACION. Polop 27 de Agosto de 1879. Sr. D. Miguel Sinués:

Muy señor mio. Despues de leida su anterior nada deberia decir, porque su contenido es el mas concluyente argumento contra esa cosa que V. llama *filosofía espiritista ó espiritismo* (?). ¿Que argumentos o pone V. a los principios sentados en mis anteriores cartas? ¿Que contestacion da V. a cada uno de los puntos que allí se traen? Ninguno. Escoge V. alguna que otra palabra suelta de mis citados escritos y sin mas ni mas niega las verdades a que ellas se refieren, y emplea además el ridiculo en aquello que es mas digno de respeto. Y todo esto lo hace V. *autoritate propria*, y nada mas: sin aducir argumentos basados en la sana filosofía que convence a la razon mas exigente. ¿A esto se reduce todo el arsenal de sus argumentos? ¿Y a esto llama V. *su consoladora filosofía*? ¡Válgame el cielo y cuán fáciles de contestar son los filósofos espiritistas! En ese caos, ó carta, a que contesto, niega V. el orden sobrenatural, la verdad de los milagros en que se apoya la religion cristiana, rebajándolos al nivel de los que se citan de otras religiones; insiste en que son muchos los sabios que delinquen el espiritismo; niega la divina revelacion en su único y verdadero sentido; niega la divina inspiracion de la Santa Biblia, cuyas impías negaciones podria V. haber ahorrado por estar ya incluidas en la negacion del orden sobrenatural, y por último, vuelve a las andadas, haciendo incapie en cuestiones personalísimas que en nada interesan al público y que no dan a los periodos de su carta, ni un átomo mas de valor.

He aquí condensado su escrito, que como antes dije, merecia haberlo presentado desnudo de contestacion, porque el solo, forma el proceso de su decantado espiritismo. Pero como es muy fácil que la malicia humana pretendiera sacar partido de mi silencio, en contra de la causa católica, me decidí a publicar y a combatir, si bien ligeramente las muchas contradicciones y errores ó heregias de que está plagado.

Ante todo debo manifestar a V. una duda que tengo sobre sus creencias religiosas y es la siguiente: Si debo ó no considerarle como espiritista. Yo bien creo que no le ha de extrañar a V. esta duda: pero el público que me lee podrá decir y con razon. Pues, no se contesta en esta carta a los *espiritistas de Zaragoza*? En verdad que este es el título de la presente polémica y así lo eré yo de buena fe al principio, porque tal se me iba a decir V. mas como hoy ya he mencionado algunas de sus opiniones religiosas, y sin tan grande el alar de V. de multiplicar las negaciones y las impiedades, mas parece un racionalista que un espiritista. Tengo, repito, mis dudas bastante fundadas, y desearia que fuese V. franco, manifestando su verdadera creencia sobre materias religiosas.

En cuanto a la publicacion de los escritos de V. en LA UNION CATOLICA ya he contestado en mi anterior, y por lo tanto esta queja, no tiene ya razon de ser. V. sabe además, que aun cuando esto no es condicion precisa de la polémica, pues basta y esta es la práctica general, extraer fielmente los argumentos del contrario, cuando los alega, he publicado sin embargo dos de sus cartas.

En vano Sr. D. Miguel Sinués, le pido a V. argumentos, porque todo se le va en escusas y mas escusas: pero no lo presente. Dice V. ahora que me comprometa a publicar íntegro lo que tiene escrito, y V. llenará con buenos ó malos argumentos las columnas de mi Diario. Tu dixisti: con buenos ó malos argumentos. Ya ve V. que esto no se puede tomar en serio; de lo contrario, tendríamos que convenir que el individuo que de tal modo se expresa, padece alguna alteracion de ciertas facultades mentales. Y añade V. que esto le economizaria los gastos que ocasiona la publicacion de un libro que *valdrá que dar gratis, etc. etc.* ¡Tal es el favorabé resultado que tendrá entre los espiritistas, que teme V. que nadie lo compre!

Tiene mucha razon V. al afirmar que, un artículo puede escribirse ligeramente como yo lo he hecho, pero debo añadir a eso que, tambien ligeramente se puede negar en el muchas cosas, como hace V. en su farragosa carta; si bien el probar que esas negaciones son lógicas y de sana filosofía, eso ya es mas difícil, y por lo mismo, con una grande habilidad pasa V. sobre ellas como sobre ascuas, sin detenerse un solo instante en probarlas. Esto si que puede, muy bien llamarse un juego de palabras, palabrerías, palabras.

Es preciso, Sr. de Sinués, que encaucemos esta polémica, ó de lo contrario creo que, estamos perdiendo lastimosamente el tiempo y aburriendo soberanamente a nuestros lectores. Fije V. su credo ó símbolo si es que lo tiene, y esta será entonces la verdadera *salida* para las creencias espiritistas. El catolicismo tiene su símbolo, su Credo, y sobre estos verdades se levanta el hermosísimo edificio de la Iglesia Católica, combatido sin cesar por espacio de diez y nueve siglos, no por los pobres espiritistas, que éstos como secta son mas modernos, sino por otros mil herejes mas temibles que el espiritismo, y sin embargo, han quedado confundidos y aplastados al presentar sus argumentos. Fije V. definitivamente su credo espiritista si es que cree y profesa esa cosa y no lo doctrina como enfáticamente la llama V., sin tener principios fijos, ni consecuencias lógicas, y entonces discutiremos.

Algo, no obstante ha dicho V. en su última carta, pero ¿es tan poco? que si ahí está el completo símbolo de los espiritistas, casi se puede asegurar que ninguna de las sectas religiosas conocidas, es tan altamente ridícula como la de los espiritistas.

Dice V.: «Nosotros creemos en la revelacion continua de Dios en la vida de la humanidad, no necesitamos para adorar su po-

der ni sentir su amor, su único inmediato revelador. Dios se encarna eternamente en los grandes hechos que revelan la vida universal, en los génius santificados por la virtud que la profetizan ó la interpretan, en las nobles aspiraciones de la conciencia individual que presienten ó aceptan la verdad.»

Este es, al parecer, el Credo de los espiritistas según el criterio de V. Pues bien; ¿y nada tiene V. que decir sobre el libre albedrío? ¿ni sobre la vida eterna? ¿ni sobre los premios y penas de esa vida? ¿ni sobre ese mundo de espiritus que hablan autores espiritistas, etc., etc. etc.? Pero ya que nada dice V. sobre todo eso y mucho mas de que hablan dichos autores; me avenga a guardar silencio por ahora, y concentronos a pelear en el único campo a que me cita. No puede V. quejarse de mí, que a pesar de ir cubierto con estas armas de católico tan maltratadas por los repetidos golpes que han recibido por el abuso que se ha hecho de ellas en el transcurso de XIX siglos, vengo gustoso a pelear.

En primer lugar, cree V. en Dios. Todo-poderoso y lleno de amor. Hasta aquí estamos conformes. Pero señor D. Miguel Sinués, es el caso que creer en un Dios, Todo-poderoso y por consiguiente con poder creador, es admitir lo sobrenatural, y V. nos dice que no admite lo sobrenatural. ¿En qué quedamos, señor mio? ¿admite V. ó no admite lo sobrenatural? Proudhon ha dicho: «Tu crees en Dios, pues entonces eres católico.» ¿Que es lo mismo que decir: ó ser católico, porque desde la primera verdad que es la de la existencia de Dios, se llega por la fuerza irresistible de la lógica hasta admitir todo lo que enseña el catolicismo, ó negarlo todo, hasta la existencia de Dios, porque negada una verdad, lógicamente, es preciso negarlo todo. Por eso concluye con razon el mismo Proudhon: «Entre estos dos extremos no caben mas que la ignorancia ó la mala fe.» En su consecuencia, ¿tiene V. ó no tiene creencias religiosas? Si lo primero, póngase de acuerdo consigo mismo, sobre creer y no creer en lo sobrenatural, y si lo segundo, que es tanto como decir no, ser católico, aplíquese la lógica deducción del testimonio imparcial y de mayor excepcion de Proudhon.

Que Dios se encarna eternamente en los grandes hechos que revelan la vida universal, en los génius santificados por la virtud que la profetizan, ó la interpretan en las nobles aspiraciones de la conciencia individual que presienten ó aceptan la verdad. (1) Antes de pasar adelante, debo decirle a V. lo que me ocurrió con un amigo mio, por cierto bastante devoto, que al leerle este párrafo que dejo copiado literalmente, exclamó: «¡Hombre, qué profundo debe ser eso, pues yo no lo entiendo! A ti habla, nada menos y en pocas líneas, de eternas encarnaciones, esto es, que han sido antes, son ahora y serán por siempre jamas, de génius tambien eternos por encarnacion, de profetas, de intérpretes, de virtud, de conciencia y de verdad. Yo no lo comprendo, yo no lo comprendo, decia, y se llevaba ambas manos a su cabeza como para reconcentrar sus ideas. Yo iba descañunado mi amigo, pero tal cual usted lo dice tenemos que admitirlo, y voy a ocuparme de ello. En primer término, cree usted en una encarnacion eterna de Dios en los grandes hechos que revelan la vida universal. Bajo este concepto, lo mismo sera decir Dios, que decir un grande hecho, ó lo que es lo mismo, todo grande hecho de la vida universal es Dios, por ser ese mismo hecho antes de ahora y despues, ó lo que es igual, una encarnacion eterna de Dios. Oiga V., y todo esto lo dice un hombre que no admite el orden sobrenatural.

A pesar del sabor panteista de esta doctrina, se me ocurre, no obstante, la duda de si querrá V. decir providencia de Dios, ó esa encarnacion eterna. Pero tanto en un concepto como en otro limita V. el poder de Dios, porque retirándose tan solo a los grandes hechos, solamente estos serían Dios, ó a ellos solos alcanzara su providencia, y los hechos pequeños de la vida universal que serían muchísimos? ¿A estos no alcanzara la encarnacion eterna ni por consiguiente, la providencia de Dios? Luego el poder que V. reconoce en Dios es limitado; luego este Dios es defectuoso; luego no es Dios. Veá V., Sr. de Sinués, a qué absurda consecuencia conduce la teoria de V. Y no dirá V., que no es lógica, ó no ser que tenga V. una lógica parecida a su consoladora filosofía.

Su dichoso Credo espiritista, como vemos, va tomando cual abeja ofensiva una parte de su doctrina de nuestro benéfico catolicismo, otra del trasnochado panteismo, otra de los ridiculos epicuristas y fatalistas y otra del malvado racionalismo.

(Se continuará.) Sin comentarios, sin ningún género de comentarios por nuestra parte, trasladamos íntegro a las columnas de LA UNION CATOLICA el siguiente artículo que publica El Imparcial, para que sirva de contestacion a ciertos colegas de esta localidad:

«Los carlistas en Paris. Si nuestro espíritu de imparcialidad no estuviera acreditado de muy antiguo, pareciera extraño en nuestras columnas el artículo que vamos a dar a continuación. Se trata de un cuadro de la vida íntima de los oficiales y soldados de D. Carlos que le siguieron a Francia, cuadro en el que una mano extranjera ha pintado, si no todos, parte de los sufrimientos que la consecuencia y la fe política han impuesto a un puñado de españoles.

La pintura no es nuestra, es de un periódico inglés que se publica en Paris: The Parisian. Pero la acogemos y reproducimos sin dificultad alguna, porque, al cabo, se piensa lo que se quiera del carlismo, y por doloroso que sea el recuerdo de los males que sobre nosotros han traído, aquellos hombres son compatriotas nuestros, aquellos compatriotas nuestros poseen una virtud que va siendo cada día mas rara, la virtud de la lealtad, y la lealtad jamas ha tenido nombre ni color político para el respeto de las gentes honradas.

«Siguiendo la calle de la Pompa, en Passy, encuntrase a menudo, de pie, a la entrada de una larga avenida, un soldado amputado del brazo derecho, cubierto con la boina carlista y condecorado con numerosas cruces y medallas.

Cuando pasan por allí los guardias de la paz y los soldados, unos y otros le hacen el saludo militar que el devuelvo levantando hacia su boina lo que se le resta del brazo derecho. El veterano a quien se saluda así, es el conserje de D. Carlos, cuya residencia está escondida entre los árboles del parque, a la extremidad de aquella larga avenida.

El antiguo oficial carlista no se siente en modo alguno humillado por ser hoy guardián de la morada de aquel en cuyo servicio se hizo de guerra. Os acoge de una manera tan franca y mutual, que mas bien creéis franquear las avanzadas de un campo amigo que la verja de una casa particular.

Esta propiedad perteneció en tiempos, a la reina Cristina de España, y es lujosa sin pretensiones, el jardín grande, la casa de construcciones moderna, y de tal suerte oculta por los árboles y las plantaciones, que, viéndola, apenas puede uno creerse a pocos minutos de distancia de una ciudad inmensa.

En el salon se ve el famoso retrato de don Carlos, hecho por Bonnat, rodeado de un grupo de Reyes, sus ascendientes. Desde allí se pasa a la sala de armas, que es un verdadero museo de guerra. Las paredes desaparecen enteramente bajo las banderas desgarradas y los estandartes de las diversas tropas carlistas, formando una colección preciosa y magnífica, porque están cubiertos de divisas y bordados, acríllados de bayetas, y hasta teñidos en sangre algunos de ellos.

Por cima de la chimenea, cuajada de emblemas marítimos, se eleva una inmensa panoplia de carabinas, sables, revólvers, etc. Esta habitacion está llena de recuerdos de campañas y viajes. Allí es donde D. Carlos y doña Margarita recibieron su corte.

«¿Tenéis alguna ocupacion? O, dedicáis a los negocios, ¿no es verdad? preguntó a nuestro compañero doña Margarita, reconociendo en él a un oficial que habia servido su causa y seguido a D. Carlos en la proscricion.

«Son por regla general, muy aficionados a las legumbres; y por casualidad os encontráis una carromana a varios hombres que escoltan una carromana cargada de patatas y otras legumbres, mirra, radias, y con pocos esfuerzos que vuestra imaginacion haga para convertir aquella en armon de artillería, podéis haceros la ilusion de haber presenciado la guerra carlista en las montañas de España.

He ido decir que los españoles tienen la costumbre de beber vino.

«Lo heben alguna vez en su casa de la calle de Vaugirad? Nunca, como no sea día de fiesta.

En la Pascua última se les ofreció un banquete. Llegaron antiguos camaradas cargados de viveres y botellas; comieron, bebieron y entonaron en coro las canciones apreadidas en sus montañas. El establecimiento de la calle de Vaugirad es alegresimo, y aunque en él se encuentra poco que comer, no falta en cambio el cigarro, y desde la mañana hasta la noche se pueden oír los dulces ecos de alguna cancion española, acompañados de la indispensable guitarra.

De nuestro querido colega el L' Univers: «Anteyar tarde, La France publicó una singular noticia, cuya singularidad no ha impedido el ser reproducida por muchos periódicos sobre que con ocasion del futuro matrimonio de D. Alfonso con la archiduquesa Maria Cristina, la corte de Austria habia pedido y obtenido del gobierno español «reconocer a D. Carlos de Borbon su título de «infante» con una crecida dotacion, a cambio de la definitiva renuncia de las pretensiones que pueda tener al trono de España.»

Hoy, El Goulois y El Figaro desmientan esta noticia, cuya inexactitud ha sido certificada por dos de sus redactores a quien el señor duque de Madrid se dignó recibir.

Para quien conozca al señor duque de Madrid esta manifestacion de los dos periódicos, en seguramente superflua.

P. S.—Acabamos de recibir la nota siguiente: «Muchos periódicos, particularmente La France y El Figaro, si bien bajo todas reservas han reproducido los rumores de una renuncia, ó cosa parecida, de D. Carlos a sus derechos a la corona de España.

A fin de dar mas consistencia a estos rumores, añadidos que muchas cortes de Europa, como Rusia a la cabeza, insistían por la buena y pronta solucion de este proyecto.

Por lo visto, el objeto de estos rumores es, que los negociadores del matrimonio de D. Alfonso con la archiduquesa Cristina, han querido añadir a su canastillo de novia, esta tan deseada renuncia, y que los negociadores y gobiernos comprenden que el porvenir de España, eminentemente católica, podría muy bien pertenecer a la realza legítima.

Estamos autorizados para declarar que Don Carlos ni quiere ni debe renunciar a sus derechos, que ha defendido con la espada en la mano, durante cuatro años, a la cabeza de 80.000 voluntarios.

En cuanto a la reconciliacion de las dos ramas de los Borbones de España, nadie la desea mas que El, pero sobre la base de la ley Sálica establecida por Felipe V de acuerdo con las Cortes generales.»

De El Siglo Futuro. De L' Observateur Catholique de Milán traducimos lo siguiente: «Boet y D. CARLOS, etc. etc. etc.»

En el Siglo Futuro de ayer se acusa a L' Observateur Catholique de haber publicado, contra la verdad, que al saber el arresto de Boet, acudió el consúl de España. El consúl tiene ya demasiado a que acudir, sin incomodarse por el proceso del Toison de Oro.»

La denegacion del Siglo vale lo que otras tantas noticias suyas sobre el proceso de Boet. «El consúl se ha incomodado» tanto, cuanto L' Observateur ha dicho que se incomodó.

Era además natural, dado que está fuera de duda que Boet tuvo del gobierno española protección positiva y material socorro en dinero.

El Siglo anunció que el arresto de Boet «no tuvo por causa ninguna nueva circunstancia agravante.»—Bastan, y aun sobran, las precedentes. La imputacion es «de hurto triplemente calificada.»—Las frioleras son unas frioleras los documentos, las pruebas, las contradicciones aplastan y destruyen al misérrimo general.

den. Doña Margarita protege activamente esta asociacion, a la que contribuye con 40 francos mensuales. Por la misma cantidad está suscrito D. Carlos.

Antes de organizarse esta asociacion, se habia fundado otra dividida, en dos secciones, que existe aun. Esta sencilla comida y abrigó al carlismo que se encuentran en asilo a trece oficiales, a quienes las secciones dan asilo a trece oficiales, que comen y duermen esperando los ocultos tiempos. Los acogidos aceptan cuantas ocasiones se les presentan, y los que tienen la paciencia de encontrar colocacion, entregan cuanto fortuna a la caja de la sociedad.

El año último, muchos oficiales carlistas estuvieron empleados en la Exposicion, pero este año el trabajo escasea y la asociacion caritativa entiene que subvenir a los gastos. La sociedad entiene que cada individuo 30 céntimos diarios. La trega a cada individuo donde viven, está administrado especie de cuartel donde viven, está administrado individualmente; los deberes impuestos a cada individuo duran una semana, a no ser que encuentre trabajo fuera del establecimiento; unos están encargados de hacer las camas, otros de la cocina, otros de ir al mercado a las compras de la limpieza y de ir al mercado a las compras con un carretoncillo de mano.

Son por regla general, muy aficionados a las legumbres; y por casualidad os encontráis una carromana a varios hombres que escoltan una carromana cargada de patatas y otras legumbres, mirra, radias, y con pocos esfuerzos que vuestra imaginacion haga para convertir aquella en armon de artillería, podéis haceros la ilusion de haber presenciado la guerra carlista en las montañas de España.

He ido decir que los españoles tienen la costumbre de beber vino.

«Lo heben alguna vez en su casa de la calle de Vaugirad? Nunca, como no sea día de fiesta.

En la Pascua última se les ofreció un banquete. Llegaron antiguos camaradas cargados de viveres y botellas; comieron, bebieron y entonaron en coro las canciones apreadidas en sus montañas. El establecimiento de la calle de Vaugirad es alegresimo, y aunque en él se encuentra poco que comer, no falta en cambio el cigarro, y desde la mañana hasta la noche se pueden oír los dulces ecos de alguna cancion española, acompañados de la indispensable guitarra.

De nuestro querido colega el L' Univers: «Anteyar tarde, La France publicó una singular noticia, cuya singularidad no ha impedido el ser reproducida por muchos periódicos sobre que con ocasion del futuro matrimonio de D. Alfonso con la archiduquesa Maria Cristina, la corte de Austria habia pedido y obtenido del gobierno español «reconocer a D. Carlos de Borbon su título de «infante» con una crecida dotacion, a cambio de la definitiva renuncia de las pretensiones que pueda tener al trono de España.»

Hoy, El Goulois y El Figaro desmientan esta noticia, cuya inexactitud ha sido certificada por dos de sus redactores a quien el señor duque de Madrid se dignó recibir.

Para quien conozca al señor duque de Madrid esta manifestacion de los dos periódicos, en seguramente superflua.

P. S.—Acabamos de recibir la nota siguiente: «Muchos periódicos, particularmente La France y El Figaro, si bien bajo todas reservas han reproducido los rumores de una renuncia, ó cosa parecida, de D. Carlos a sus derechos a la corona de España.

A fin de dar mas consistencia a estos rumores, añadidos que muchas cortes de Europa, como Rusia a la cabeza, insistían por la buena y pronta solucion de este proyecto.

Por lo visto, el objeto de estos rumores es, que los negociadores del matrimonio de D. Alfonso con la archiduquesa Cristina, han querido añadir a su canastillo de novia, esta tan deseada renuncia, y que los negociadores y gobiernos comprenden que el porvenir de España, eminentemente católica, podría muy bien pertenecer a la realza legítima.

Estamos autorizados para declarar que Don Carlos ni quiere ni debe renunciar a sus derechos, que ha defendido con la espada en la mano, durante cuatro años, a la cabeza de 80.000 voluntarios.

En cuanto a la reconciliacion de las dos ramas de los Borbones de España, nadie la desea mas que El, pero sobre la base de la ley Sálica establecida por Felipe V de acuerdo con las Cortes generales.»

De El Siglo Futuro. De L' Observateur Catholique de Milán traducimos lo siguiente: «Boet y D. CARLOS, etc. etc. etc.»

En el Siglo Futuro de ayer se acusa a L' Observateur Catholique de haber publicado, contra la verdad, que al saber el arresto de Boet, acudió el consúl de España. El consúl tiene ya demasiado a que acudir, sin incomodarse por el proceso del Toison de Oro.»

La denegacion del Siglo vale lo que otras tantas noticias suyas sobre el proceso de Boet. «El consúl se ha incomodado» tanto, cuanto L' Observateur ha dicho que se incomodó.

Era además natural, dado que está fuera de duda que Boet tuvo del gobierno española protección positiva y material socorro en dinero.

El Siglo anunció que el arresto de Boet «no tuvo por causa ninguna nueva circunstancia agravante.»—Bastan, y aun sobran, las precedentes. La imputacion es «de hurto triplemente calificada.»—Las frioleras son unas frioleras los documentos, las pruebas, las contradicciones aplastan y destruyen al misérrimo general.

De nuestrastruosa califica el Siglo el hecho de una Instruccion que ha durado casi dos años.—Culpa asimismo de Boet, que con mil artificios, involucrando la simplicidad del hurto, obligó a la parte civil y al juez, a dilatar extraordinariamente las investigaciones del una las justificaciones del otro.

Y supon... se apr... y pr... del gol... Se nos con... la acerca d... tra Boet, y... timos los... La prisió... publico y... de los... antes de... ate todas la... que const... extendier... oho tri... 600... El cues... Victor. E... mente a ve... presidente... rieron por... meguir la... Uno de los... Boet, a lo q... miente titu... declaración... a D. Boet... tiene pier... y en el... no mas en... confirm... Boet y de... en otro... ber lo que... antes, rela... poner que... stribales. E... de Españ... agente de... gura, el g... correccion... ten sus org... Sec... Ayer á... a, al ir a b... en la plaza d... de los sig... dero d' las... conper con... aparato, cat... una consid... Los... Segun d... quedado de... se d... ando reglá... de los sig... Ha oido... gran revista... La part... segun dicen... osques de... de Pall-la... de Olla... migro a Pl... de 10 ó 12... Entre su... de car... y el colcar... por el fue... lra día de... de robarlo... nos vend... Los... en su pers... hasta ahor... Segun... dnd, el ot... con un re... m, el cua... esa del br... El rum... incidente e... truido lug... saron prop... se referia... «Sobre... de Mad... ronas p... se apere... pistola do... pasos de... ro hecho... versario... vedrad al... de prestó... trasladar... mado que... de Carab... una par... rido a la... otra cara... casa habia... Hay... ocho dis... coído e... la heri... A es... ceptos a... Seg... na, la... ha cito... mismo... las pla... anties... rejilla... prime... Se... perso... de rano... ca U... dos c... llar... zo a... un g... mer... dos... sian...

Madrid 31 de Agosto 1879.

Señor director de LA UNION CATOLICA.

Mi querido amigo: Hoy se han reunido en el palacio de Buenavista, ó digase en el ministerio de la Guerra, los ministros residentes en esta, para ponerse de acuerdo, según se dice, en las cuestiones que han de resolverse, en el consejo magno de mañana, que tendrá lugar en la Granja presidido por D. Alfonso. A dicho consejo asistirán todos, absolutamente todos los ministros, pues el único que estaba ausente, el conde de Toreno, dice que llegará hoy en el tren-expres.

Mucho se habla del citado consejo, y á pesar de las amenazas de la prensa oficiosa, y á pesar de la prohibición que se dice partido del presidente del Consejo de ministros, es lo cierto que en los círculos políticos se comentan los puntos que han de ser objeto de dicho consejo. Se dice que se tratarán ampliamente los preliminares del matrimonio, como así mismo los debates que con tal motivo tendrán lugar en el Congreso, en el cual terciarán los primeros espadas de cada agrupación, haciendo cruda oposición al proyecto. Para prevenir las contingencias á que dicho debate puede dar lugar, se añade que tal vez haya alguna modificación ministerial; por de pronto se asegura que el Sr. Cánovas ha dicho que no se cuenta con él, y que aquel que lo enredo que lo desenebre.

De todas maneras, y si en las discusiones del Congreso y del Senado, el gobierno no sale victorioso en las cuestiones oratorias por no contar con hombres de talla que oponer á Castelar, Martos, Carvajal, Sagasta y algún otro, tendrá la victoria numérica que es lo esencial y asunto concluido.

Para el día 28 de Noviembre próximo, se dice que tendrá lugar la realización del fausto sucesor en Madrid y no en Burgos ó Barcelona como se había supuesto, y esto porque no puede adelantarse dicho acontecimiento en razón á que hasta la época indicada, no es posible terminen las obras de reforma que se están ejecutando en Palacio.

Las más importantes se están verificando en el comedor, donde podrán reunirse á la mesa 120 cubiertos, número que ha parecido muy exiguo á los constitucionales que lo hubieran querido de mayores dimensiones, por si llega el caso de tenerlo que ocupar andando el tiempo. A propósito: he oído decir, que en dicho comedor piensa colocarse la estatua de Carlos V. Creo que, tratándose de liberales conservadores, será una equivocación lo de Carlos V, y se referirá á Carlos I de España y no me parece muy acertado el pensamiento porque la presencia de aquel gran emperador estaría mejor en cualquiera otra parte, toda vez que no se fue muy dado á los negocios culinarios, que yo sepa.

La archiduquesa, dice que desembarcará en Barcelona, que hará el viaje á bordo de la «Victoria», sirviéndole de escolta de honor las fragatas «Zoragoza», «Nauacua», «Sagunto», «Blanca» y «Tornado».

También se nombrará una comisión de cada uno de los cuerpos colegisladores para que vayan á Austria por la archiduquesa doña Cristina, y en fin se dicen muchas cosas más, que han de quedar resueltas en el consejo de mañana.

Ha llegado ya el presidente del Congreso, y van llegando hombres políticos importantes. La cosa promete cierta animación; promete tenerle al corriente de todo.

Queda de V. afectísimo,

Tobías.

31 Agosto.

De varios periódicos.

Dice La Patria.

«A nuestro entender, el señor general Pavía tiene el deber ineludible de exponer á sus compañeros de gabinete la necesidad imperiosa en que estamos de que se dediquen mayores recursos á la conservación y fomento de nuestra marina flotante, si no queremos que nuestra marina de guerra exista solo en el nombre, y que la nación española, eminentemente continental y marítima, no tenga un solo buque de que disponer el día en que por una complicación cualquiera tengamos de ellos necesidad para que sostengan con sus bocas de fuego la honra de nuestro pabellón.»

Telegramas.

Paris 30.—Se consideran como destituidas de fundamento las declaraciones de los periódicos ingleses relativas á la probabilidad de una alianza entre Alemania, Inglaterra y Austria contra Francia.
San Petersburgo 30.—Ha llegado á Varsovia el Sr. Mantouffel.
Corre el rumor de que la población de Novibazar está resuelta á resistir á los austriacos.
El Czar de Rusia ha declarado que sus sentimientos de amistad para con el emperador Guillermo de Alemania no se han modificado en nada.
San Idefonso 30.—El rey ha llegado á las doce y media al palacio de la Granja sin escolta. Las tropas no han formado. La salud de su majestad es buena.
San Petersburgo 30.—Los periódicos rusos encarecen la importancia de la llegada del baron de Mantouffel á Varsovia con objeto de saludar al czar.
Gastein 30.—El conde de Andrassy permanecerá todavía unos días aquí para arreglar las cuestiones pendientes.
Viena 30.—A pesar del resultado favorable de la entrevista del nuncio de Su Santidad en Munich con el secret. Rio del príncipe de Bismarck, el cardenal Bonetti ha pedido al Vaticano poderes más amplos para zanjar ciertas exigencias de Alemania.
Marsella 30.—Según los últimos avisos, han pasado últimamente los Dardanelos 13 buques con cargamento de trigo, de los cuales, tres vienen destinados á este puerto, donde la cantidad de trigo almacenado es muy considerable.
Los diez buques restantes conducen sus cargamentos de trigo á diferentes puertos del Mediterráneo.

de los combates del Huascar en la rada de Iquique, que nosotros publicamos días pasados, y además el siguiente despacho telegráfico:

Rio Janeiro 26.—Las noticias de Santiago de Chile de 31 de Julio, anuncian que el 30 por la noche estalló un motin en aquella ciudad, á consecuencia de las operaciones de la guerra. El pueblo levantó barricadas en las calles de la Alameda y de las Delicias, al grito de «Abajo el ministerio de los traidores!», trabándose un combate entre las tropas y el pueblo, de cuyas resultas hubo dos muertos y algunos heridos.

También corre el rumor de que el presidente de Chile ha huido á Mina del Mar.

Las noticias de Valparaiso, de la misma fecha, dicen que la excitación contra el Sr. Santa María, delegado del ministerio de la Guerra, aumenta de día en día.

Varios periódicos chilenos aconsejan al presidente que dimita, pidiendo que las operaciones militares se confíen á un general más hábil.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia.

Estado atmosférico del día 1.º de Setiembre de 1879.

Table with 6 columns: Termómetro, Humedad, Dirección, Fuerza, Estado, and other meteorological data for September 1st, 1879.

Parte oficial.

La Gaceta del día 31 contiene las disposiciones siguientes:

Fomento.—Real orden acordando la inmediata publicación de los cuadros estadísticos de los exámenes ordinarios que acaban de verificarse en todas las universidades é institutos del reino.

Avisos Corporaciones.

Colegio de San Estévan, dirigido por D. P. Faubel, antes de D. M. Chuví.

Enseñanza general, moral, religiosa y práctica. Clases para la enseñanza elemental y superior, y para la de parvulos. Pensionistas y medio pensionistas, calle de San Estévan, 14, principal.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—En atención al gran desarrollo que han adquirido las operaciones de este Establecimiento, el Consejo de Administración del mismo, en sesión de 25 de Agosto pasado, acordó extirpar el desembolso de un dividendo de 50 pesetas por acción, el cual podrá hacerse efectivo desde el día de hoy hasta primero de Octubre próximo, en la casa social y á las horas de operaciones.

Lo que se hace público para que llegue á conocimiento de los señores accionistas.—Valencia primero de Setiembre de 1879.—El Secretario, J. Dorda.

Parte Mercantil.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACIÓN del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha.

Londres, 90 días fecha 47 50 á 47 55
Paris, 8 días vista 4 95 á 4 96
Marsella, 8 días vista 4 96 á 4 97

Table with columns for CAMBIOS, BEN. DAÑO, and various locations like Alicante, Almería, Barcelona, etc.

Descuento de letras. Valencia 1.º de Setiembre de 1879.—El sindico, Antonio Romero.

Movimiento del puerto.

Buques entrados el día 1.º de Setiembre

Table with columns for ENTRADOS, BUQUES, and details of ship arrivals from various ports.

haciendo la señal del Ave-Maria de las doce la campana mayor de la iglesia parroquial del Salvador, en las dos de que nos ocupamos, se encendió el fuego á la misma hora, y se fundieron en igual hora sin que de unas á otras haya mediado más diferencia que la de unos segundos.

Es mucha coincidencia. Baños de Benimarfull. Según van nuestros lectores en el lugar correspondiente, los viajes á los baños de Benimarfull en esta segunda temporada, podrán hacerse en la forma siguiente.

Desde Valencia en ferrocarril hasta Játiva, y desde aquí hasta las Ventas de Muro en las diligencias de Alcoy. Todos los días, á las dos de la tarde, irá una tartana á dichas Ventas á recoger los viajeros que salen en el tren de las cinco y media de la mañana. Los que deseen carruaje de cuatro ruedas, deberán avisarlo anticipadamente y serán servidos á precios convencionales. Los billetes se expenden en la calle de la Sangre, núm. 13. Los que salgan en el tren-correo, llegarán á las Ventas de Muro á las diez y media de la noche, y si quieren carruaje que los conduzca inmediatamente á los baños, deberán avisarlo al administrador del mismo D. Nicolás Borronat y Terol.

Ya se han abierto las clases en el antiguo y acreditado colegio de señoritas que dirige la ilustrada profesora doña Vicenta Martín, bajo el nombre de Nuestra Señora del Buen Consejo, en la calle de San Vicente, núm. 165. Dado el celo y religiosidad que dicha señora ha desplegado siempre en favor de sus numerosas discípulas y los nombres de los distinguidos profesores que se hallan al frente de las secciones de dibujo, música, idiomas, etc., etc., es de presumir que el referido colegio obtegna del público la misma aceptación que en años anteriores.

Sobre el cierre de tiendas los días festivos, dijimos poco ha, habían disintido del acuerdo tomado por los comercios del ramo de hisutería, lo cual no debía ser inconveniente para los demás, toda vez que el católico pueblo de Valencia, el pueblo consumidor sabría hacer justicia á unos y á otros. Hoy debemos hacer público que el citado acuerdo se ha llevado á efecto como es notorio con satisfacción de ese pueblo que consume habiéndose adherido á él alguno de los refractarios. También los comercios de paquetería han aparecido cerrados los últimos domingos, y algún otro de los pocos que faltan por hacerlo. No se arredren pues, los que se hallen en este caso porque alguno no les imite el público sabrá hacer justicia repetimos á unos y á otros.

En efecto, hemos sabido por diferentes conductos que se está haciendo en esta ciudad, como en Barcelona, activa propaganda en favor de las casas que observan el día festivo; si alguno, pues, sale perjudicado en sus intereses, élipese á sí mismo.

Libre es ciertamente de vender ó no el que quiera los días festivos, supuesto que las leyes que lo primero prohíben son como tantas otras letra muerta en España, pero también es cierto que los consumidores que tienen á los comerciantes por algo más que una máquina, son igualmente libres para dar á ganar su dinero á quien no ultrae sus creencias y mire á sus dependientes como seres racionales dignos de gozar del descanso que no se niega al mulo y al caballo en tales días.

La fuschina lo invade todo. Ahora según vemos en un periódico, la emplean algunos fabricantes de tinta, y los escritos se van borrando hasta que desaparecen por completo los caracteres. Con este motivo, no tardarán en publicarse recetas para reconocer la tinta fuschinada, como sucedió en el vino tinto.

En la catedral de Astorga ha quedado vacante la plaza de sacristán mayor. Se admiten solicitudes en la secretaría de aquel Ilmo. Cabildo hasta el 15 de Setiembre.

Según el último correo llegado de Filipinas el día 30, el estado del archipiélago era satisfactorio.

Hemos recibido el primer número de El Porvenir, semanario científico-literario y de intereses materiales, que vió la luz pública en Denia.

Bien venido sea. Anuncia la «Gaceta» la vacante de la notaría de Herrera, partido judicial de Belebita, que se proveerá por concurso entre los que lo soliciten en el término de 30 días.

Parece que por las cercanías de Tortosa vaga una manada de cuatro lobos, que tiene alarmados á los campesinos que viven en aquellas inmediaciones, pues una de las pasadas noches dos de esos animales, que iban persiguiendo hacia rato á un joven, le obligaron á refugiarse en una ermita, donde pasó el resto de la noche.

Dícese que con motivo del régie enlance, el gobierno, como en tales casos se acostumbra, piensa proponer una amnistía para los reos de delitos políticos.

Hoy tenemos que comunicar á nuestros lectores una desagradable noticia.

La causa de la atonía, como de público se la llama, y que pende de suplica de indulto ha sido este denegado; en su virtud, hoy á las ocho de la mañana será puesto en capilla el procesado, y mañana á la misma hora será ejecutado en el cañal del río entre el puente de Serranos y el de la Trinidad. El Señor de á este desgraciado el valor que ha menester para sufrir resignado el castigo que las leyes de los hombres han impuesto á su delito, y roguemos todos para que, por medio del sincero arrepentimiento, pueda lavar su culpa á los ojos de la Eterna Justicia.

Mañana se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones por la Tesorería central y las administraciones económicas de las provincias; en la inteligencia de que en Madrid de acuerdo con el Banco de España, será satisfecho en efectivo metálico.

Mejoras urbanas.

AL «MERCANTIL VALENCIANO».

Estamos conformes en abandonar por un instante los opuestos atrincheramientos, y retirarnos á un rincón apartado donde sin recelo de ninguna clase podamos entregarnos á las dulces expansiones de la sociabilidad, y departir amigablemente de aquellas cosas que nos son comúnmente y al efecto, aceptamos gustosamente la franca invitación de El Mercantil, y prometemos acompañarle en la discusión que inicia el fin de crear una robusta opinión que sirva de pauta y de norma á la municipalidad para realizar la transformación urbana de Valencia.

Desde luego abrigamos el triste convencimiento de que han de ser completamente estériles nuestros esfuerzos, pues basta que una cosa sea en España útil ó necesaria, para que se la relegue al olvido sin hacer el menor caso. Pero de todos modos, bueno será ensayar un nuevo experimento, que cuando menos ha de producirnos la satisfacción de habernos estrechado la mano.

La idea de abrir dos grandes boulevares, que atravesando la ciudad vengan á cruzarse en medio, formando en el punto del cruce una gran plaza, es de aquellas que atendidas las circunstancias, solo podían ocurrirse á la creadora imaginación de El Mercantil, por eso sin duda cree Las Provincias, que no pasará de pura fantasía cuanto se diga sobre el particular.

Sin embargo, nada más hermoso que esas anchas vías, pobladas de frondosos árboles, cuyas hojas espesan benéfica sombra sobre los transeúntes, en esta época de sol canicular, que permiten extender la mirada de extremo á extremo de una población y afluían á un centro común formando una plaza inmensa, á donde concurren toda la animación, todo el lujo, todo lo más selecto y escogido del comercio de una gran ciudad; y aunque no sea más que un sueño, pensar que Valencia podría recibir esta notable mejora, á fuer de valencianos nos entregamos á el con todo el deleite de nuestro buen deseo.

Pero es verdad que es imposible la realización de este pensamiento? Y aun cuando estuviera preñado de dificultades, no vendrá la necesidad á imponer su realización en un plazo muy breve? Y no se ha puesto ya la primera piedra, digámoslo así, de la gran plaza central? Y si no ha sido este el pensamiento, qué se ha propuesto entonces el municipio?

Se ha empezado, pues, la realización de una parte del proyecto que propone El Mercantil, faltan los boulevares. Qué dirección será más conveniente?

Desde luego creemos que vienen á indicarnos las corrientes naturales, por donde entra y sale la vida en Valencia. Puerto, estación del ferrocarril, carretera de Barcelona, camino de las Cabrillas; por estas corrientes han de sufrir un desvío natural dentro de un plazo muy breve, y por tanto habrá la necesidad de buscar el nuevo cauce que han de emprender.

Por de pronto, si seguimos con el pensamiento esas nuevas corrientes, nos encontraremos en que el extremo de uno de esos boulevares, deberá quizá apoyarse en el puente del Mar y atravesando en línea recta la ciudad, venir á morir en la nueva estación del ferrocarril de Valencia á Cuenca, que según tenemos entendido, se proyecta levantar en el huerto de la calle de Lepanto. Y el otro boulevard podrá arrancar de la estación misma de la línea de Madrid, que deberá en este caso tener su frente en la plaza de San Francisco, haciendo desaparecer los feos cuarteles que hoy extropean la plaza, y atravesando también la ciudad, venir á morir en la plaza de Serranos ó de San José, según se crea más conveniente, pues no cabe dudar, que uno de estos dos puntos escogerá la línea férrea que más tarde ó más pronto habrá de ser directa entre Valencia, Teruel y Zaragoza, sin detenerse en Sagunto. Al extremo de cual de estos dos puntos, empieza á dibujar la imaginación el punto de parada de esa línea?

Repetimos que esto no es más que un sueño, pues al ver el desorden y desbarajuste que reina en las nuevas construcciones que se realizan en esta ciudad, sin sujeción á plan ninguno, permitiendo hoy que se edifique lo que mañana se ha de mandar derribar, pagando fuertes indemnizaciones sin que hubiera necesidad para ello, hemos perdido la fé y lo confesamos ingenuamente, ni siquiera hemos querido ocuparnos de este asunto; mucho más cuando los decanos de la prensa local, lo miraban con indiferencia, ó estando seguros de que no se les había de atender, economizaban lamentaciones inútiles.

De todos modos, es indudable, que cuando El Mercantil inició esta discusión en la forma que lo hace, tendrá su plan formado, y por tanto esperamos á que lo manifieste para hacer un estudio más detenido.

Queda, pues, nuestro colega en el uso de la palabra.

GUERRA CHILENO-PERUANA.

Tienen gran interés las siguientes noticias que tomamos de los telegramas de los periódicos ingleses.

«Valparaiso 28 de Julio.—El acorazado almirante Cochrane ha llegado aquí sin haber encontrado al acorazado peruano Huascar, el cual sigue persiguiendo á los buques chilenos.

Reina aquí gran ansiedad por el retraso de la llegada del transporte Rimac, que salió hace bastante tiempo de Antofagasta con 3.000 soldados de caballería á bordo, y un gran cargamento de fusiles y municiones.

Plymouth, Agosto 26.—El paquete real Para ha anclado á las 10 y 15 de hoy, trayendo noticias de Panamá que alcanzan al 1.º de Agosto.

La Estrella y Heraldos de Panamá dicen: «La tarde del 15, la escuadra chilena rompió el fuego contra Iquique, dirigiendo el principal ataque contra el aparato condensador del agua, y cesando después de cincuenta disparos de granadas y balas sólidas. El fuego no causó daño ninguno, á excepción de la muerte de un hombre. Un despacho asegura que el bombardeo se debió á la sospecha de que se estaban preparando buques torpedos para atacar á la flota; pero es más probable que sea debido á que los embardadores del condensador no obedecieron la intinación del almirante chileno para que cesaran en sus trabajos.

Lo que de todos modos parece cierto es que el almirante Rebelledo no dió aviso ninguno á la ciudad del bombardeo. Tan pronto como el general Prado, que estaba en Arica, tuvo noticia del hecho, envió al Huascar al Pylcomano y á la Unión, á que tomaran represalias en las costas de Chile. La fuerza naval chilena está reconcentrada en Iquique, con excepción de Oiggins y Coradonga, buques de madera que se hallan reparando sus averías en Valparaiso.

Las noticias de Chile hablan del gran descontento que reina en aquel país por el modo de dirigir la guerra y cualquiera nueva azaña del Huascar, especialmente en las costas chilenas, aumentaría la irritación, diciéndose que la guerra solo se ha declarado para que la exploten algunos santones de Chile muy interesados en las minas de mirado de Antofagasta.

Las señoras de Lima van á regalar una medalla de oro al comandante del Huascar, Grao, por los servicios que está prestando.

Los periódicos franceses publican también, como recibida de la legación de Paris la noticia

mente esta 40 francos está suscrito

Y suponemos que los periódicos ministeriales se apresurarán á desmentirlo con datos y pruebas que no dejen lugar á duda, en favor del gobierno á quien sirven.

nos comunican noticias directas y autorizadas acerca del auto de prisión dictado en Milán por el juez Boet, y de la carta que las contiene reproducimos las siguientes párrafos: La prisión de Boet fue pedida por el ministro público y por el juez instructor de la causa, decretada por la Cámara del Consejo, comandada por los altos magistrados. Dicha Cámara de los más altos magistrados, en virtud del artículo 236 del Código penal, estudió detenidamente todas las piezas y conclusiones del procedimiento que consta de diez enormes volúmenes, y al entender el auto declaró el delito de Boet de un modo tan calificado, como en el artículo 606, 607 y 610 del mismo Código.

El juez se apoderó del reo apenas dictado el auto, y lo trasladó á la cárcel celular de Víctor. El cónsul de España corrió inmediatamente á ver al fiscal, á los magistrados y al presidente del tribunal, y los abogados del reo por su parte esfuerzos inauditos para conseguir la libertad provisional, pero todo fué en vano.

Uno de los testigos que más han perjudicado al reo, es el Sr. D. C. B. C., indebidamente titulado marqués. Este desgraciado en sus declaraciones se propuso causar todo el daño posible á D. Carlos, y se jactaba de que el salario de Boet, pero como dicen en Italia, «la maldad tiene pie en el mundo», y en lugar de dar fuerza á las fábulas de Boet, confirmó la inocua trama de la misma, y en otro lugar decimos que no podemos creer lo que se dice del gobierno español y sus agentes, relativamente á este negocio. Es de creer que lo desmentirán los periódicos ministeriales. «Qué tiene que hacer en esto el conde de España, ni quien le ha hecho procurador de Boet? Si es cierto lo que de él se dice, el gobierno se apresurará á imponerle la sanción correspondiente. Veremos lo que en sus órganos oficiales en la prensa.

Sección de noticias.

Ayer á las siete y media de la mañana se bajó el toldo recientemente colocado en la hermosa confitería del Sr. Burriel, situada en la plaza de la Reina uno de los dependientes de dicho establecimiento, se rompió una vara de madera que le sostiene viniendo á caer y caer con estrépito el magnífico cristal del escaparate, causando también desperfectos de alguna consideración en los generos en el escaparate.

Según dicen de Madrid, parece que ha sido declarado en suspenso la circular firmada por el Sr. D. C. B. C., presidente del Consejo, por la que se le dio licencia al Sr. D. Carlos de Borja para llevar afecto el licenciamiento de los soldados de la quinta de 1877.

Ha oído decir un colega que la causa de espedición de este proyecto de celebrar una revista militar durante los próximos festivos del perance.

La partida de hombres armados que dicen de Cataluña ha aparecido en los papeles de las Guillerías, está mandada por un Pall-lari, individuo que fue de la ronda vespertina de Osó, que perseguido por los tribunales de Francia, de donde ha vuelto al frente de 10 ó 12 hombres tan criminales como él.

Entre sus fechorías se cuenta el asalto de una casa de campo, donde se apoderaron del dueño el colocar una leña debajo para que, amenazado por el fuego, declarara donde tenía el dinero. El día detuvieron á un viandante, y después de robarlo, dejaron atado á un árbol y con los pies vendados.

Los somatenes de Suspeda y Osó han salido á su persecución, pero sin resultado alguno hasta ahora.

Según refieren los periódicos de Madrid, el oficial que tuvo la desgracia de herirse con un revolver que llevaba, es el Sr. Guendua, el cual continuaba de alguna gravedad en la casa del brigadier Contreras.

El rumor público sin embargo, supone este incidente es consecuencia de un duelo que había lugar el día 30, detrás de una fábrica de lana propiedad del duque de Santaña. El hecho refiera de este modo:

«Sobre las cuatro de la mañana habían salido de Madrid, camino de Carabanchel, en dos carruajes particulares, seis jóvenes, los cuales se dirigieron á un sitio indicado, y se batieron á solas dos de ellos, situándose á veinte y cinco pasos de distancia uno de otro. Al primer disparo, el hecho por el ofendido, cayó en tierra su adversario, herido de un costado de bastante gravedad al parecer. El médico que asistía al lance prestó los primeros auxilios y no pudiéndole trasladar inmediatamente á Madrid, se hizo de camino que llegara el sucesor á noticia del alcalde de Carabanchel, el cual acudió acompañado de una pareja de la Guardia civil, y trasladado al hospital de la casa del ayuntamiento donde se le hizo la cura. Desde allí lo trasladaron á Madrid á la casa de una persona muy conocida que se decía había sido el juez del campo.

Hay también quien supone que se hicieron dos disparos, y que el herido al caer, había reído con sus propias manos la bala que le había herido.

A este extremo conduce el olvido de los presupuestos de nuestra Santa Religión.

Según vemos en «El Porvenir» de De... la junta de propietarios del teatro de aquella ciudad, había hecho varias reformas en el mismo, aumentando el alumbrado, empapelando las plateas, construyendo un palco corrido en el anfiteatro, cambiando las butacas por otras de rejilla, y colocándole en fin, á la altura de los primeros coliseos de provincias.

Se están recogiendo firmas entre las personas más importantes de Uldecona con el objeto de establecer en aquella ciudad un centro de instrucción que se titulará de la Juventud Católica de Uldeconense.

El pasado sábado se fundieron las dos campanas que con destino al Seminario conciliar regala el señor Moles. la operación se hizo en presencia de innumerables personas y con un gran acierto.

En este acto ocurrió una particularidad que merece mencionarse; para la fundición de las campanas que ocupan ya la torre del colegio Andriano de las Escuelas Pías, se encendió el horno á las cuatro de la mañana y la fundición se hizo

carlistas es- on, pero est ion crativa a sociedad en- diarios. La administrado os á cada indi que encuentre unos están en de la cocina, á las compras

ccionados á las encontras una collan una car- regumbres, mi- muestra magi- illa en armon de vision de haber en las montañas

noles tienen la su casa de la o no sea día de ofreció un han- naradas cargados ebieron y en- prendidas en sus de la calle de que en él se en- ta en cambio el asta la noche se alguna canción es- indispensable gui-

lega el L' Uni- nce publicó una didad no ha impe- muchos periódicos, ro matrimonio de esa María Cristina, do y obtenido del D. Carlos de Bor- una eredita dota- va renuncia de las er al trono de Es-

Figuro desmienten ha sido certificada quien el señor duque señor duque de Ma- dos periódicos, era

La nota siguiente: particularmente La bajo todas reservas, s de una renuncia, ó á sus derechos á la

encia á estos rumo- res de Europa, con por la buena y prou-

de estos rumores es, matrimonio de D. Al- Cristina, han querido robar, esta tan deseada ocidadores y gobiernos

de España, «emita muy bien pertene-

ará declarar que Don denunciar á sus dere- la espada en la ma- la cabeza de 80.000

ación de las dos ra- España, nadie, la dese- base de la ley Sálica de acuerdo con las

«El conde de Boet, ac- «El conde tiene ya sin incomodarse por Oro.»

«El conde de Boet vale lo que otras del proceso de Boet, modado» tanto, «cuanto que se incomodó.

«El conde de Boet, que está fuera de gobierno español pro- sado en un dinero.

«El conde de Boet, que está fuera de gobierno español pro- sado en un dinero.

«El conde de Boet, que está fuera de gobierno español pro- sado en un dinero.

«El conde de Boet, que está fuera de gobierno español pro- sado en un dinero.

PILDORAS HOLLOWAY

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del estómago y del estómago, para purificar la sangre y para regularizar la acción del corazón y de los riñones.

Ungüento Holloway

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual a este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

COMPANIA COLONIAL

FUNDADORA EN ESPAÑA DE LA FABRICACION DE CHOCOLATES A VAPOR. Proveedora efectiva de la Real Casa. 22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

CHOCOLATES

GRAN MEDALLA DE ORO. SOPAS COLONIALES. MEDALLA DE BRONCE.

ACREDITADOS CAFES

LOS UNICOS PREMIADOS EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA Y FILADELFA.

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS

PASTILLAS NAPOLITANAS Y BOMBONES DE CHOCOLATE DULCES Y CAJAS FINAS DE PARIS.

Depósito general—Calle Mayor, 18 y 20. Sucursal—Montera, 8. MADRID.

Diccionario

De la administración española. Compilación de la novísima legislación de España peninsular y ultramarina.

Comprende la definición de todas las voces de la legislación civil y administrativa; un extenso y razonado repertorio de las disposiciones del derecho; el texto de los códigos, leyes, decretos, Reglamentos e Instrucciones vigentes sobre cada materia hasta fin de 1876; los puntos resueltos por la jurisprudencia del Consejo de Estado y Tribunal Supremo de Justicia; esmerados índices parciales, y una cronología general de la obra.

Don Marcelino Martínez Lechilla. Abogado de los ilustres colegios de Madrid, Burgos y Valladolid. caballero gran cruz de la Real orden de Isabel la Católica, fundador de "El Consultor de Ayuntamientos" y director de esta publicación durante trece años (1853 a 1866), fundador y director también de la "Revista de los tribunales" de la administración (1849 a 1854) autor de varias obras jurídicas. Tercera edición.

Pons y C.ª, Editores Católicos.—Barcelona, Archs, 8. Suma filosófica.

Del siglo XIX

defensa del Catolicismo contra sus modernos adversarios. Colección de documentos demostrativos de la doctrina de la Iglesia en el orden dogmático, sobrenatural, filosófico, científico, político y social.

Formada por Narciso José de Penalver y Penalver. Condé de Penalver. Condiciones.—El primer tomo de esta obra consta de 598 páginas; de impresión a dos columnas, de letra compacta, pero de buena lectura; y comprende el material de seis tomos, de tamaño ordinario, su precio, en rústica, 12 rs.—En pasta, 18 rs.—El tomo segundo (1.ª parte), consta de 1.844 páginas, también a dos columnas; y comprende el material de diez y ocho tomos; en rústica, 36 rs.—En pasta, 44 rs.—El tomo tercero (2.ª parte); consta de 1.700 páginas; en rústica, 36 rs.—En pasta, 44 rs.—El tomo cuarto (3.ª parte); consta de 1.644 páginas, también a dos columnas; y comprende el material de doce tomos, en rústica. (Total de la obra, 95 tomos), 28 rs.—En pasta, 36 rs.

Remitida cada tomo por el correo, franco de porte (sin certificar), se añadirá al precio, en rústica, 2 rs. y 3 rs. en pasta.

Recibiendo los valores en libranzas sobre el Tesoro, ó en letra cobrable en esta ciudad, se remitirán los tomos al punto que se designe. Importa mucho indicar la provincia á que el punto designado corresponda.—Los pedidos se dirigen a los Sres Pons y Compañía, librería católica, calle de Archs, núm. 8.

El producto de la venta de todos estos volúmenes se dedica, íntegro, al DÍMITEO DE SAN PEDRO. Barcelona, á 19 de Setiembre, 1878, 32.ª aniversario de la Aparición de la Saleta.

NOTA: Están ya así enteramente traducidos, y a punto de darse a la estampa los materiales de que constarán las tres partes del tomo III, de la Suma Filosófica. En Valencia, sucesores de Badal, plaza de la Constitución, 4.

DE UNA a SEIS

horas de la tarde es cuando se cuecen las Pepas, Tortells y Empanadas de Merluza, que con tanta aceptación han sido acogidas por los bañistas, por estar siempre recientes y calidad extra.

Horno y Pastelería de San Francisco, Bajada de San Francisco 28.

LA CIVILIZACION CATOLICA

Revifica, literarista ciencia y política. CIEDION ESPAÑOLA

LA CIVILTA CATTOLICA.

La Civilización Católica, encuadrada y con esmerada impresión, se publica el último día de cada mes formando un tomo de mas de 200 páginas. Contiene cada tomo la traducción exacta y esmerada de los dos números de La Civiltà Cattolica, y los artículos más notables publicados durante el mes en las demás revistas católicas extranjeras, la jurisprudencia canónica y civil y una revista política universal.

La suscripción puede hacerse mandando el aviso a la redacción de LA UNION CATOLICA, y desde luego se servirán los tres cuadernos de los meses Enero, Febrero y Marzo de este año, y los 12 del año anterior al suscriptor que desee tener completa la colección.

VELOUTINE CH. FAY. POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO. INVISIBLE Y ADHERENTE, dá al óctis frescura y transparencia. Inventa CHARLES FAY, 9, rue de la Paix, PARIS.

Dolor de muelas producido por caries. Curación estantánea, con el calmante dentífico de Sanchez.

Este precioso odontológico, calma instantáneamente los dolores mas intensos de los dientes, sin lastimar en lo más mínimo las encías ni destruir el esmalte.

GUANO DEL PERU. CALIDAD Y PRECIO UNIFICADOS. CALIDAD con mas de 9 por 100 de amoníaco.

Garantía: esta adosa repetidos análisis hechos por los señores: Dr. D. José Monserrat, Catedrático de Química. Dr. D. Pedro Fuster, catedrático de Agricultura. Dr. D. Francisco Castells, ex-profesor de Industria rural.

Estar de mas

RELACION MAGDALENA. OBRA INEDITA DE LA EMINENTE ESCRITORA Fernan Caballero.

El libro que ofrecemos hoy al público, es una joya literaria, y sólo el nombre de la autora basta para probar nuestro aserto.

NOTABLE OBRA DEL R. P. BLOT

TITULADA LBAGONIA DE JESUS. TRATADO DEL SUFRIMIENTO MORAL. TRADUCIDO AL CASTELLANO POR D. F. RUBIÓ Y ORS.

Índice de los libros en que se divide este tratado: I. Consideraciones generales.—II. De que manera Jesús ha sufrido.—III. Causas y fines.—IV. Preliminares.—V. Las emociones penosas.—VI. La Soledad y la penitencia.—VII. La Oración.—VIII. La Sumisión.—IX. Los Discipulos dormidos.—X. El Ángel consolador.—XI. La Lucha y el Sudor.—XII. Un Tráidor y una Madre.

Pensamientos Cristianos para todos los días del mes, por el P. Domingo Bolués, de la Compañía de Jesús.

PIENSALO BIEN. Contiene un modo fácil, breve y seguro para salvarse. Tradujola del francés al italiano el R. Alejandro Genami.

RELIGION Y CIENCIA. CONTESTACION A LA HISTORIA DEL CONFLICTO ENTRE LA RELIGION Y LA CIENCIA DE JUAN GUILLERMO DRAPER POR EL P. FR. TOMAS CAMARA.

EL ALMA PENITENTE ó EL NUEVO Pensadlo bien! Consideraciones, sobre las verdades eternas, con historia y ejemplos, por R. P. Baudrand, Nueva edición traducida por el Dr. de la Propaganda Católica de Valencia.

ESTAMPITAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.

Hay una colección de alegorías muy propias para repartir en las Comuniones generales, con textos en español al respaldado que las convierte en verdadera obra de propaganda de esta devoción; véndense a 12 rs. el 100 en la librería de Badal, plaza de la Catedral, núm. 4.

ALMACEN DE MADERAS.

Grandes desembarques de maderas en Minas y La Rola, procedentes de los montes de Sierra Segura y Cuenca, de la que quedarán completamente surtidos los almacenes de los Sres. Bis Miró e hijos en Játiva y Valencia Orilla del río 19, junto al puente de Serrano.

Solares.

Se vende en la calle de Lepato y ronda de Guillem de Castro, cerca de puerta de Cuarte.—Darán razón, Lepanto, n.º 9, bajo.

LIBRERIA MARTI

DE D. JOSÉ MARTI Y CASANOVA. C. DE ZARAGOZA, NÚMERO 15.

AMAYA ó LOS VASCOS en el siglo VIII, novela histórica de D. F. N. Villoslada Trema, 36 rs. Se ha publicado el tomo II, con un precioso retrato del autor. EL SOCIALISMO, ante la sociedad, por el R. P. Félix, Segunda edición.—10 rs. EL NARANJO y demás árboles camilares de las auricularias. Utilidad, cultivo, enfermedades y rendimientos, por D. E. Abela y Saiz.—Un tomo cartonado.—10 rs. TRATADO DEL CULTIVO DE LA VIDA por H. Tablada.—Un tomo con laminas.—20 reales.

DOLOR DE MUELAS.

Desaparece instantáneamente por violento que sea con el BALSAMO DE LUISA, que sirve también para quitar con prontitud los dolores del triángulo ó sea dolores nerviosos de la cara y sienes.—Farsco 8 rs. Depósito en Valencia: farmacia de Costas, Sombriería, 5, bajo el cam 2nario de Santa Catalina.

BAÑOS SULFUROSOS DE BENIMARFULL.

El viaje desde Valencia se hace en ferrocarril hasta Játiva, y de Játiva a las venas de Muro en las diligencias de Alcoy, todos los días saldrá una taranta á ventaa las dos de la tarde á recoger los viajeros que salen en el tren de las cinco y media de la mañana, y los que deseen carruaje de cuatro ruedas deben dar aviso el día anterior, y cuyo carruaje será á un precio convencional: espéndese los billetes calle de la Sangre 13.

NORMA DEL CATOLICO en la Sociedad actual.

Diálogos catequísticos para los católicos del Siglo XIX. ACERCA DE LO QUE HA DE CREER. POR A. M. DE A.

ANALES

de Nuestra Señora de Lourdes en España. Revista mensual, consagrada á propagar el culto, é infundir la confianza en Nuestra Señora de Lourdes.

LA CONCILIACION DE LA FE CATOLICA con la Verdadera ciencia

DE SANTO TOMAS DE AQUINO. POR EL R. P. Juan M. Cornoldi S. J.

Verdad del italiano en español por D. José Fernández Montañán, presbítero y académico, con una introducción filosófico-histórica del traductor y los apéndices del doctor de Madrid al precio de 12 rs. en las librerías de los Sres. Aguado Olamendou Barquez, Administrador de la Ciencia cristiana, Serrano, 6, remitiendo el importe en Suceso, núm. 13, encuadernador, ó en la parroquia de Santa Madrina.

Las flores de la vida

El día 1 y siguientes de las tres de la tarde, en la casa de D. Vicente Nogues, se venden empujadas hasta el 31 de mayo y de las ropas y efectos de hasta el 31 de Enero, de imágenes, cuadros, colaciones, etc. en la casa de la calle de Piedá establecido en San Cristóbal, núm. 8, San Miguel. Lo que se anuncia, cambio de los empujados pagándose en el acto en calderilla.

ALMONE

Se vende una tienda de trapezoidal, calle del Hospital, 8, darán razón.

ALMACEN DE MADERAS.

Se vende una tienda de trapezoidal, calle del Hospital, 8, darán razón.

Solares.

Se vende en la calle de Lepato y ronda de Guillem de Castro, cerca de puerta de Cuarte.—Darán razón, Lepanto, n.º 9, bajo.

LIBRERIA MARTI

DE D. JOSÉ MARTI Y CASANOVA. C. DE ZARAGOZA, NÚMERO 15.

LOS MAY

NOVELA ORIGINAL DE COSTUMBRES ANDALUZAS POR D. MANUEL POLOMERO con un prólogo de D. Marcelino Martínez Lechilla.

RETRATO

DEL SUMO PONTIFICE LEON GRABADO EN AGUA POR el distinguido Sr. Maurá.

VIDA Y MISTERIO DE LA GLORIOSA VIRGEN MARÍA

NUESTRA REINA POR EL R. Padre Rivadeneyra De la Compañía de Jesús. AÑADIDO CON LA VIDA DE S. JOSÉ Y OTROS UN TOMO, EDICION UNICA CON DOS LAMINAS AL V. Se vende en Valencia á 8 rs. en la casa de D. José Martí, Zaragoza, 15.

RETRATO

DEL SUMO PONTIFICE LEON GRABADO EN AGUA POR el distinguido Sr. Maurá.

LA MARAVILLA DE LOURDES

Por Mgr. Ségur. TRADUCCION DE D. JOSÉ SÁNCHEZ. Narraciones exactas, relato minucioso y pomposo de las apariciones de la Santísima Virgen en la grotta de Lourdes.

Caridad.

En la plaza de San Miguel, núm. 3, cuarto bajo, vive un maestro de escuela, padre de numerosa familia, que ha tenido desgracia de quedar imposibilitado para su profesión, y necesita un generoso socorro para su familia.